



发案已连续11个月实现同比下降

无锡筑牢全民反诈防骗“护城墙”

无锡无诈，一直是全市人民矢志不渝的奋斗目标。“全民反诈行动开展以来，无锡通讯网络诈骗案件立案数同比下降37%，破案率同比提升7.6%，通过96110预警劝阻避免损失3381万元，有效实现压警情、控发案、减损失的目标。”5月26日下午，无锡召开打击治理通讯网络诈骗犯罪工作新闻发布会，会上通报了全市打击治理通讯网络诈骗犯罪工作的成效，全市发案已连续11个月实现同比下降。

李佳芮



警方在进行防诈骗宣传 警方供图

牵住无诈建设“牛鼻子”

社区里、广场上、校园间……一场场因地制宜、形式多样的宣讲活动，增强了群众参与防范通讯网络诈骗的主动性和积极性。公安牵头行业部门成立“千人反诈宣讲团”，针对不同人群“量身定制”反诈课堂，237支宣讲队伍宣讲5100余场。各部门组织引导机关、学校、医院、企业和社会压实防范治理主体责任，开展“无诈机关”“无诈学校”“无诈企业”“无诈社区”建设系列活动，全市组织基层力量走访宣传130余万户，推广注册“国家反诈中心”等防范App约400万人，开展各类反诈主题宣传活动和各类网络直播6872场次，形成网上网下全覆盖宣传矩阵。

面对财会人员、老年群体、在校学生等易受骗群体，有针对性地开展宣传防范工作。无锡市联席办出台落实企业宣传防范“五个一律”要求，举办财务人员培训会293场，签订承诺书2.1万份，去年下半年以来，企业财会人员被骗案件同比下降70%。无锡市公安局还专门部署开展为期半年的打击整治养老诈骗专项行动，帮助老年人提升防骗意识和能力。

送房盼儿养老，结果母子矛盾不断 法院：支持老人撤回赠与

老伴儿去世十几年后，老房遇上了拆迁，吴奶奶将属于自己的新房过户购买权送给了儿子，本指望儿子好好尽孝，为自己养老送终，未曾想“房走人凉”，儿子屡次与其发生争吵。吴奶奶后悔当初的决定，可白纸黑字写得明明白白，送出去的房子还能要回来吗？近日，无锡市梁溪法院审理了这样一起赠与合同纠纷。

朱鲸润

吴奶奶与秦大爷结婚多年，生育二子一女。2004年，秦大爷去世。2020年，老夫妻俩名下的房子拆迁，获得拆迁补偿款118万余元。考虑到自己已年过八旬，需要有人赡养送终，吴奶奶与儿女们商量，最终大家一致决定，将拆迁款支付给二儿子秦二，安置的房屋由

打响全警动员“集群战”

“该团伙大量招募卡农，大肆收购银行卡，帮助通讯网络诈骗洗钱。”今年春节期间，无锡公安成立专案组远赴广西北海、玉林等地，历经一个月时间，一举破获一个帮助信息网络犯罪团伙，抓获4名主要犯罪嫌疑人，涉案资金200余万元。

很多通讯网络诈骗案件案值不大，但是高发多发。小案连着民心，破案关乎民生。无锡公安机关实行盯案制度，做到应查尽查，最大限度地为群众挽回损失。

2021年，全市公诉通讯网络诈骗犯罪嫌疑人、挽回损失数同比上升39.7%、72%，线上返还资金2100余万元。

针对诈骗团伙大多盘踞在境外的实际，无锡公安紧盯境内涉诈“黑灰产”链条以及境外回流人员，持续不断开展打击行动，端窝点、打平台、断资金，做到打深、打透、打彻底。对损失较大的案件集中力量统一侦办，调集优势力量集约打击，全力攻坚突破，打掉各类通讯网络诈骗犯罪团伙251个2540人。

筑牢全民反诈“护城墙”

“您好，我这里是96110，你刚刚接的是诈骗电话，千万不要转账

……”2月23日上午，市民浦女士接到谎称客服的诈骗电话，正准备输入密码转账，关键时刻，96110预警劝防专线打通浦女士电话，成功劝阻，避免损失20万元。

电诈犯罪要打更要防。去年以来，96110反诈专线拨打预警提示电话27.4万次，发送劝防短信110万条，开展上门劝阻67万余人次。2021年成功劝防案件842起，避免损失3381万元。

此起彼伏的电话铃声、敲击键盘声和脚步声，走进无锡市反诈中心，战斗气息扑面而来。公安、银行、通信运营商多方联动，形成全业务、全链条反诈工作闭环，为打赢反诈阻击战提供强有力支撑。自2021年5月以来，拦截可疑呼叫78万余次，封停一批涉诈网址、手机号、QQ和微信账号。

“以往反诈劝防是大水漫灌，刑侦民警、社区民警‘走断腿、磨破嘴’效果并不好，如今市、分局反诈专班深度研判、精准预警，让劝防工作更有针对性。”无锡市公安局反诈中心负责人表示，以市、县两级反诈中心为龙头，按照轻重缓急分级施策，确保有效做到“快见面、快宣防”，精准宣传防范劝阻成功率达90%以上。

和分歧，但他并未对母亲撒手不管。至于母亲的8万元生活费，也是母亲同意由他使用的。

法官经审理认为，吴奶奶以秦二未尽赡养义务为由要求撤销赠与，秦二未提供充分证据证明其尽到赡养义务，亦未能在纠纷发生后化解与老人之间的隔阂，故判决撤销调解协议中吴奶奶赠与秦二安置房的过户购买权。

法官表示，子女赡养不应带有目的性。民法典规定，受赠人有下列情形之一的，赠与人可以撤销赠与：严重侵害赠与人或者赠与人近亲属的合法权益；对赠与人有扶养义务而不履行；不履行赠与合同约定的义务。该案中，吴奶奶原本期望用送房来得到更好的照料，安享晚年，但秦二受益后却让母亲陷入纷争，加剧精神上的负担，据此，法院认为秦二未能履行约定义务，判决支持了老人的诉讼请求。

(文中人物都为化名)

开特斯拉撞人碾压，肇事者抓到了

近日，一段“无锡一男子遭特斯拉碾压”的视频在网上流传，引发网民关注。视频中，一名身穿黑色短袖上衣的男子站在一辆轿车前，谁知车辆突然发动将其撞倒在地，碾压男子身体后前行数米才停车。

现代快报记者了解到，5月23日18时23分许，无锡市梁溪公安分局刘潭派出所接到

群众报警后，民警迅速赶赴现场将犯罪嫌疑人沈某某（男，29岁）抓获，伤者及时送医，目前无生命危险。据警方介绍，犯罪嫌疑人沈某某与受害人因纠纷发生争执后，驾车将受害人撞倒。

目前，犯罪嫌疑人沈某某已被公安机关依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。 朱鲸润

梁溪区城管大练兵

5月26日上午，无锡市梁溪区城管局在区委党校召开全系统大练兵启动仪式。会议部署了2022年梁溪区城管系统大练兵活动的具体实施方案，以及2022年执法办案质量和效率“双提升”行动的考核工作。数字城管监督指挥办公室、执法大队、山北中队、区环卫处分别作表态发言。

大练兵活动是进一步加强城管队伍规范化建设，更好激发队伍活力，增强队伍凝聚力、向心力的重要途径，是锻造高素质过硬城管队伍的现实需要。梁溪区城管局将

聚焦“为民城管、法治城管、智慧城管”的目标定位，结合政治练兵、法治练兵、科技练兵、宣传练兵、体能练兵、内务练兵、岗位练兵等七个方面，从基层党建业务、新闻宣传、党史理论、依法行政、安全执法、燃气安全及精细化管理等多个领域开展具有针对性、实效性、创新性的城管系统大练兵活动。

高艺

垃圾分类知识宣传进社区

5月25日，梁溪区城管局、北大街街道联合滨和集团在爱家金河湾小区广场开展“垃圾分一分，环境美十分”普法宣传暨垃圾分类知识宣传活动，让市民自觉提升文明意识，养成垃圾分类良好习惯。

活动现场，工作人员通过现场设置宣传展板、发放宣传册、宣讲政策法规等形式，向居民宣传《城市建筑垃圾管理条例》《无锡市生活垃圾分类管理条例》，普及垃圾减量化、资源化、无害化处理知识，告知居民生活垃圾应按照有害

垃圾、可回收物、易腐垃圾、其他垃圾进行四分类投放。

除生活垃圾外，本次还将建筑垃圾投放纳入宣传内容：不得随意倾倒、抛撒或堆放建筑垃圾，违规处置建筑垃圾的，市容环境主管部门可以对个人予以警告、处罚。

活动现场设置了垃圾分类知识竞猜大转盘游戏，居民踊跃参与，积极抢答。一边游戏一边学习垃圾分类知识，寓教于乐，将“绿色、低碳、环保”理念铭记在心。

高艺 许颖君

新吴区助残康复走进社区

近日，以“康复强服务、健康新生活”为主题的“残疾人康复服务进社区”活动在无锡市新吴区江溪街道拉开帷幕。

“残疾人康复服务进社区活动”是今年无锡市政府为民办实事项目之一，项目积极顺应残疾人对社区康复、家庭康复以及个性化康复服务的新需求和新期待。活动现场，新吴区残疾人居家康复托养项目启动，新吴区就业辅导员聘任、电动轮椅发放等仪式同步举行，残

疾人群体现场展演了聋人舞蹈《声声慢》、康复情景剧《幸福传递》、特校儿童歌舞《祖国的花朵》等精彩纷呈的文艺节目。

据悉，居家康复托养项目今年将在新吴区各街道全面推开，500名残疾人将在家享受到来自专业康复医院、护理机构的优质服务。职业康复是康复体系中的重要一环，新吴区残联在全市率先组建了一支就业辅导员队伍，常态化开展残疾人和用人单位就业指导服务。 尤力庭

无锡福彩“天天送礼包 月月抽手机”

无锡福彩重磅推出“天天送礼包 月月抽手机”活动。2022年5月6日至12月31日，活动期间，市民每天可通过扫描活动二维码，或关注“无锡福彩”微信公众号，发送关键字“绿色出行”参与大转盘抽奖。每人每天有3次抽奖机会。无锡福彩每天送出3个价值100元福

